

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАИИСПОЛКОМА

№ 41 (76) || Вторник, 6 августа 1935 г. || № 41 (76)

О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Донлад Р. И. Жаже на пленуме Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) 25 июля 1935 года

Прежде чем перейти к основной теме доклада, я остановлюсь на некоторых вопросах развития сельского хозяйства Западной Сибири. За период с 1932 по 1935 год мы достигли значительных успехов в развитии сельского хозяйства края. Особенно значителен рост посевных площадей. В 1932 году было посеяно в крае 5088 тыс. га. Это составляло 3,7 проц. всей посевной площади Союза. В 1934 году в Западной Сибири в теперешних границах было уже посеяно 6600 тыс. га, или 5 проц. всего посева в Союзе.

Быстро увеличились посевы пшеницы: с 2579 тыс. га в 1932 году до 3672 тыс. га в 1934 году. Если в 1932 году посевы пшеницы нашего края занимали 7,5 проц. всего посева пшеницы в Союзе, то в 1934 году уже 10,4 проц.

Быстрым расширением посевных площадей в первые годы социалистической реконструкции сельского хозяйства — Западная Сибирь дала государству дополнительно миллионы пудов хлеба. Эти миллионы пудов хлеба, при напряженности положения с хлебом тогда в Союзе, имели большое значение.

За эти годы значительно окрепли, стали богаче наши колхозы. Многие из них мы с полным правом можем назвать большевистскими колхозами, а колхозников этих колхозов — за зиждочными.

Такой стремительный рост сельского хозяйства края есть результат твердого и неуклонного проведения указаний партии о строительстве колхозов и совхозов, об укреплении колхозного строя.

Этих успехов мы добились благодаря громадной помощи пролетарского государства колхозам. Этих успехов мы достигли потому, что нами оперативно, повседневно руководили ЦК нашей партии и лично товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Товарищ Сталин с исключительным вниманием и заботой относился к нуждам нашего края. Мы зачастую поражались тому, что товарищ Сталин лучше нас, работающих в крае, знал условия и особенности Западной Сибири. В трудные моменты ЦК и товарищ Сталин помогли нам выпрямить наши недостатки, наши ошибки, и быстрой двинуться вперед.

Без такой повседневной помощи ЦК и товарищ Сталина мы не имели бы таких успехов.

За последние шесть лет в сельское хозяйство края вложено больше миллиарда рублей государственных средств. В 1930 году в Западной Сибири (в старых грани-

Выходит 6 раз в месяц.
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 месяц р. 30 к.
на 1 год 3 р. 60 к.
Адрес редакции: ст. Ижморка, Западная Сибирь.

качество нашей обработки земли, ухода за посевами и т. д.

У нас есть все необходимое, чтобы быстро поднять урожайность социалистических полей. У нас в крае тысячи тракторов, у нас тысячи комбайнов, автомобилей. У нас выросли тысячи и тысячи квалифицированных работников, овладевших техникой сельского хозяйства, десятки, сотни тысяч самоотверженных ударников. Эта громадная сила, эти благородные возможности нами используются очень плохо.

Западная Сибирь резко отстает по урожайности от большинства краев и областей СССР. Многолетняя средняя урожайность колосовых в СССР составляет 7,5 центнеров с гектара, по Западно-Сибирскому краю — 6,7 центнера, почти на центнер меньше. Многолетняя средняя урожайность по Украине составляет 8,8 центнера, почти на два центнера больше, чем у нас. Мы недобираем ежегодно миллионы пудов хлеба, потому, что плохо боремся за повышение урожайности, игнорируем достижения агротехники. Почвы Западной Сибири прекрасны, все обясняется неудовлетворительным качеством нашей работы. Борьба за повышение урожая во многих районах все еще ведется путем декламаций и заклинаний. Почти никаких организационных мер по борьбе за урожай не проводится. До сих пор нет плана конкретных мероприятий по повышению урожайности ни по краю, ни в районах. Нам нужны не декламаторы об урожайности, а организаторы масс на борьбу за высокий урожай. Нам нужны люди не только знающие как бороться за повышение урожайности, но умеющие организовать эту борьбу, обеспечить успех. Добиться повышения урожайности можно только путем широкой массовой работы, организации масс колхозников и рабочих совхозов на проведение мероприятий, установленных наукой, подтвержденных опытом — как верного пути к повышению урожайности.

Надо установить, какие же мероприятия по повышению урожайности, в каком объеме, в какие сроки нужно провести. Необходимо установить где, кто, что делает, организовать систематическую проверку выполнения установленного плана работы. Конкретный организационный план борьбы за повышение урожайности — это план борьбы с потерями в самом широком смысле этого слова, это план борьбы за повышение качества сельского хозяйства.

Нельзя же забыть, что наши успехи все еще преимущественно количественного порядка. Нельзя же забыть, что по ряду качественных показателей состояния сельского хозяйства мы позорно отстаем от ряда краев и областей Союза.

Повышение качественных показателей, повышение производительности сельского хозяйства — вот на чем, в первую очередь, надо сосредоточить наше внимание, вот на достижение чего надо мобилизовать активность, инициативу работников сельского хозяйства, колхозников, работников совхозов.

Наш долг, наша обязанность — вывести сельское хозяйство Западной Сибири на первое место в Союзе по качеству, по производительности.

О степени нашей отсталости говорят, например, данные об урожайности, качество и организованность нашей борьбы с потерями, поощрять инициативу колхозни-

ков.

Многие работники аппарата краизу, районные земельные работники не только не поддерживают инициативу колхозников, а подчас буквально игнорируют мероприятие по увеличению урожайности. Если мы будем отставать по агротехнике, если у нас дальнейшие науки, инициатива масс, предложение опытников-колхозников и агрономов будут игнорироваться, то мы быстро из прорыва по качественным показателям вырваться не сумеем.

По качественным показателям Западная Сибирь должна выйти на первое место

Об отсталости сельского хозяйства нашего края, о консерватизме значительной части работников сельского хозяйства красноречиво говорят итоги применения яровизации. По Союзу уже несколько лет широко применяется яровизация посевов для нашего края — исключительно ценное мероприятие. Яровизация повышает урожайность на 10 проц. и что для нас особенно важно — сокращает срок созревания хлебов на 7-10 дней. В Западной Сибири большие потери зерна мы терпим иногда от ранних заморозков и от засухи. Всякое, самое незначительное сокращение срока созревания уменьшает опасность заморозков и является крупным достижением, ценным вкладом в дело борьбы за урожай. Казалось бы, наш край, в виду своих климатических особенностей, должен пойти впереди по применению яровизации. На деле оказалось, что мы в числе последних.

В 1934 году яровизированными семенами по плану предполагалось засеять 4630 га, а поселили мы лишь 3680 га, т. е. не выполнили даже мизерного задания — 4630 га. В 1935 году посев яровизированными семенами был намечен на площади 20 тыс. га. Посеяно только 13599 га. Многие районы, как например Егорьевский, Моховский, Кытмановский, Легостаевский, не поселили яровизированными семенами ни одного га. В этом виноваты прежде всего земельные органы — Краизу и райзо. Они в первую очередь отвечают за этот провал. Но где была партийная организация? Почему не проверили, не подтолкнули земельных работников, не рассмотрели колхозникам, что такое яровизация и какое громадное преимущество имеет яровизированный посев?

Важным и ценным для нас мероприятием является увеличение посевов озимой пшеницы. Нам приходится сеять свыше 90 процентов всей посевной площади весной, в очень напряженной обстановке. Вся основная часть нашего Союза имеет то преимущество, что широкое применение озимых посевов уменьшает яровые посевы. Весной им сеять приходится меньше, а поэтому значительно легче. Это ослабляет напряжение и во время уборки. Озимые посевы спешают на десяток дней раньше яровых. У нас же в связи с тем что мы сеем почти только яровые хлеба, весной и во время уборки создается очень напряженная обстановка, увеличиваются трудности. И главное — практика нашего края показывает, что озимая пшеница по сравнению с яровой дает увеличение урожая на 2-3 центнера с га, а местами даже больше, не говоря уже о таком крупном преимуществе как сокращение весенних работ и приближение сроков уборки.

(Продолж. см на 2-й стр.).

О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ.

Продолжение доклада Р. И. Эйхе

Казалось бы, что в каждом районе должны энергично взяться за озимую пшеницу, требовать семян и т. д. Факты говорят другое. В 1933 году было посеяно 1539 га озимой пшеницы, в 1934—3172 га и в 1935 году даже меньше—3106 га. Это настолько мизерная цифра, что приводить еестыдно. Жаловаться на недостаток семян нельзя. Мы не использовали для посева даже урожай озимой пшеницы.

Разве это не достаточно яркий показатель отсталости нашего края и консерватизма многих работников?

Важнейшее условие повышения урожайности—посев чистосортными семенами. Чистосортные семена обеспечивают повышение урожайности, улучшение качества хлеба, уменьшают потери при уборке, облегчают уборку комбайнами. В 1932 году 69 проц. посева пшеницы засевалось чистосортными семенами, а 1935 году чистосортными семенами засеяно только 60 пр. посевной площади. Вместо движения вперед—движение вспять. Во многих районах, например Поморском, Шипуновском, относение к чистосортным семенам самое недопустимое.

Возможность выполнить указания Центрального комитета и СНК—всю площадь зерновых культур сеять исключительно чистосортными семенами,—у нас была. Эту возможность наши земельные организации не использовали. Чтобы обеспечить наличие чистосортных семян, сохранение их качества, введение новых сортов, нужно колхозы и колхозы обеспечить первичным материалом. Между тем, в крае мы не организовали ни одного хозяйства для получения первичного семенного материала. Известно, что чистосортные семена через 5-7 лет теряют свои сортовые качества, их надо заменять. В крае нет крупного хозяйства для получения элитного материала, колхозная семеноводческая сеть слабо обслуживается агрономами.

Введение чистосортных семян продолжает оставаться беспринципным делом. Колхозы предоставляли самим себе. Партийные и советские организации не ведут работы по семеноводству. Обменные операции по чистосортным семенам зачастую срываются из-за невнимательности земельных органов, советского аппарата и местных партийных организаций.

Работа по семеноводству должна быть в ближайшее время резко улучшена. Создание твердой и достаточно большой сети семеноводческих хозяйств, тщательный отбор и сохранение лучших семян в каждом колхозе, совхозе, привлечение к этому делу колхозников-опытников, всех агрономических работников—основные звенья работы.

Улучшение семян, переход исключительно на чистосортные семена—большая задача. Реализовать ее можно только в том случае, если мы сумеем организовать всю масу колхозников, рабочих совхозов на проведение нужных мероприятий.

Борьба за повышение урожайности—это вся работа по полеводству. И немаловажную роль в повышении урожайности играют простоящие агромероприятия.

Возьмите, например, технику сева. Посев рядовой сеялкой значи-

тельно повышает урожайность, посев вручную снижает. Истина простая, понятная всем и каждому.

Государство снабдило колхозы и совхозы нашего края сеялками в достаточном количестве. За исключением небольшой площади сверхраннего сева, все остальное можно и надо было посеять сеялками. Итоги сева говорят, что в этом году по 53 учтенным районам края 26 проц. посевной пло-

щади засеяны вручную. В отдельных районах до безобразия плохо используется рядовые сеялки. В Татарском районе в 1934 году рядовыми сеялками было посеяно 94 проц. всей площади, а в 1935 году—только 61 проц. Руководители Татарского района очевидно в не здоровой погоне за рекордсменскими темпами сева забыли о качестве, о борьбе за повышение урожайности. Партия сурово осуждает подобное рекордсменство. Колхозам Татарского района оно обойдется недешево. В Анжерском и Ст-Бардинском районах итоги еще более позорны. В Анжерском только 38 проц. посевной пло-

щади приходится на рядовой посев, а в Ст-Бардинском районе—лишь 21 проц. Все остальное засеяно вручную. Приходится признать, что в этих районах нет борьбы за агротехнику.

Нельзя организованно, систематически бороться за выполнение урожайности, если всерьез не работать над введением действительного севооборота. Севооборот—одно из наиболее радикальных и коренных мероприятий в борьбе за повышение производительности сельского хозяйства. Постановление ЦК и Совнаркома о введении севооборотов было встречено в колхозах с энтузиазмом. Была развернута большая работа по всему краю. Но, к сожалению, как это часто бывает, мы на местах пошли мели, и не завершив дела, пустили его по волнам самотека. Многие работники не поняли, что севооборот—это не очередная кампания, рассчитанная на короткий срок, а работа, требующая тщательной организации, продуманного плана на ряд лет, работы, требующей систематической, повседневной проверки.

Управления Крайзу в своей ра-

боте по введению севооборотов ограничиваются зачастую малосодержательной писаниной.

Основные вопросы введения севооборотов остались недостаточно проработанными. Управление животноводства и отдел семеноводства

Крайзу, например, даже не поинтересовались вопросами севооборотов.

Животноводческое управление не удосужилось изучить введение севооборотов хотя бы в одном районе с точки зрения интересов развития животноводства.

Районные земельные работники

систематически не занимались се-

вооборотами. Начальники райо-

на директора МСТ, вместо дружной

работы по введению севооборотов

занимались тем, что вели вечные

споры о том, кто должен занимать

ся, кто отвечает за введение сево-

оборотов. Каждый старается своих

нуть ответственность на другого.

Начальство спорит, ругается, де-

ло стоит, никто не берется за се-

вооборот. Райкомы партии, вместо

того, чтобы и нач. райзо и дирек-

тора МСТ призвать к порядку,

заставить прекратить борократи-

ческие споры и взяться за сов-

местную работу—вместо этого райкомы проходили мимо, не замечали, что введение севооборотов проваливается.

Считается, что в 77 проц. колхозов края севообороты перенесены в натуру. Показатель не плохой, если он отвечает действительности. К сожалению, это не совсем так, и в действительности эти 77 проц. выглядят иначе. В колхозах и районах нет плана по ступенчатому перехода к полному развернутому севообороту.

Недостаточно колхозникам сказать: для вашего колхоза лучший севооборот—четырехпольный или восьмипольный. Надо еще для каждого колхоза разработать план перехода к этому севообороту, чтобы колхозники знали, как ввести севооборот.

Система севооборота и план перехода установленному севообороту останутся пустыми бумажками, если не организовать колхозников на борьбу за введение севооборота, если не организовать повседневного контроля колхозников. Каждому колхознику надо рассказать все мелочи, все подробности путей перехода к установленному севообороту, значение и выгоды перехода, чтобы он активно и со знательно боролся за севооборот.

В отдельных районах работа по введению севооборота из канцелярий не выходит. В Тогульском районе, например, перенесено в натуру 19 проц. севооборотов, в Ижморском—12 проц., в Тальменском—37 проц.

(Продолж. см. в след. №)

ВКЛЮЧИМСЯ В КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ ПОСТАВКИ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОГО ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

О премиях по всесоюзному конкурсу соревнования председателей колхозов на поставку высококачественного зерна государству

Премируются следующие лица и организации:

а) Колхозы, председатели колхозов, бригадиры, лучшие ударники и ударницы.

б) Селькоры.

в) Редакторы колхозных газет.

г) Организаторы культурно-бытового обслуживания колхозников (учителя, врачи, культработники).

д) Редакции районных газет, редакторы, аавотделами ведающими конкурсом.

Премии для колхозов:

Премии выдаются за лучшие показатели по уборке урожая.

За выполнение в установленные сроки обязательств по сдаче государству зерна в следующих кондициях: не зараженное амбарным вредителем, сухое с сорной примесью не выше одного процента, с зерновой примесью не выше двух процентов и полностью зревшее.

Первых премий 135: Для колхозов 35 грузовых автомобилей для председателей колхозов 10 легких автомобилей в единоличное пользование; 3 пианина, 15 комплектов мебели и оборудование для квартир стоимостью по одной тысяче рублей каждый. Для бригадиров 36 велосипедов, 2 пианина. Для лучших колхозников—ударников 35 патефонов с набором пластинок и 5 комплектов мебели для квартир.

Вторых премий 35: Для колхозов три духовых оркестра, три комплекта оборудования полевых станов, три комплекта оборудования спортивных площадок. Для председателей колхозов девять ламповых радиоприемников, для бригадиров пять патефонов и четыре путевки в дома отдыха. Для колхозников и колхозниц четыре путевки в дом отдыха и пять патефонов.

Премии для районных газет:

Премии районным газетам выдаются за регулярное освещение на страницах газеты хода конкурса, за развертывание конкурса среди колхозов, за образцовую постановку массовой работы и вовлечение наибольшего количества селькоров в участие во всесоюзном конкурсе.

Обязательным условием конкурса является выведение района в

число передовых.

Первых премий 4: Для редакторов два легковых автомобиля для заведующих секторами два велосипеда.

Вторых премий 6: Для редакций два комплекта оборудования цинкографий стоимостью по 250 рублей каждый. Для редакторов два велосипеда, для заведующих секторами две месячных путевки в дом отдыха.

Премии для редакторов колхозных газет и селькоров

Премии выдаются за хорошее и полное освещение хода конкурса в стенной и бригадной газетах, за массовую работу по конкурсу и вовлечение в него колхозников и колхозниц.

7 первых премий: 5 велосипедов и 2 пианино.

11 вторых премий: 5 фотоаппаратов и 6 месячных путевок в дом отдыха.

10 третьих премий: десять библиотек.

Премии для организаторов культурно-бытового обслуживания

За активное содействие успеху уборки, молотьбы и организации хлебопоставок за лучшее оборудование полевых станов и культурно-бытовое обслуживание колхозников выделяются следующие премии.

Первых премий 8: Восемь скворцов по Советскому союзу (в Москву, на Беломорско-Балтийский канал и др.).

Вторых премий 20: Велосипедов двадцать.

15 третьих премий: Пятьнадцать фотоаппаратов.

15 четвертых премий: Пятьнадцать путевок в дом отдыха.

Кроме того за отдельные работы: пятнадцать карманных часов, пять ламповых радиоприемников, пятнадцать патефонов, тридцать библиотек и двадцать пять отрезов на костюмы.

Премии присуждаются специальной конкурсной комиссией под председательством председателя ЦИК СССР М. И. Калинина в декабре м-ца 1935 года.

Врио. редактора **М. Панов**.

Тираж 2000